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В статті запропонована модель прогнозування замовлень на метрологічне обслуговування військових 
засобів вимірювальної техніки зразків озброєння та військової техніки, яка заснована на використанні еко-
нометричної моделі як системи взаємозалежних рівнянь. 
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Вступ 

Постановка задачі. Для забезпечення своєчас-
ного метрологічного обслуговування зразків озбро-
єння та військової техніки необхідно вдосконалюва-
ти управління силами й засобами метрологічного 
забезпечення та здійснювати прогнозування стану. 
Ефективність реалізації управлінських рішень в оці-
нки потреби метрологічного обслуговування зразків 
озброєння та військової техніки, які використову-
ються в метрологічних підрозділах Збройних Сил 
України, та їх розподілу залежить від точності та 
достовірності прогнозу названої потреби.  

Це особливо важливо в сучасних умовах розви-
тку й реформування Збройних Сил України, які ха-
рактеризуються [1–3] появою новітніх зразків озбро-
єння та військової техніки, значним розвитком ін-
формаційних технологій, зміною чисельності украї-
нської армії, вирішення існуючих проблемних пи-
тань підготовки, застосування та всебічного забез-
печення військ (сил). Метрологічне обслуговування 
військових засобів вимірювальної техніки зразків 
озброєння та військової техніки далеко не завжди 
можливо у повному обсязі  у зв’язку зі збільшенням 
чисельності зразків озброєння та військової техніки 
й змінами їх якісного складу. Бойова готовність під-
розділів військових частин багато в чому залежить 
від стану метрологічного забезпечення зразків 
озброєння та військової техніки [4]. Це все вимагає 
як розширення парку пересувних лабораторій вимі-
рювальної техніки, так і суттєвого покращення якіс-
ної заміни обладнання пересувних лабораторій. 

Таким чином, наукове обґрунтування  прогно-
зування потреби з метрологічного обслуговування 
військових засобів вимірювальної техніки  зразків 
озброєння та військової техніки та визначення необ-
хідної кількості військових метрологічних лабора-
торій виїзних мобільних груп шляхом розробки від-
повідних математичних моделей є актуальним нау-
ково-технічним завданням. 

Аналіз літератури. В [5] розглянуті питання 
організації виробничої діяльності військових метро-
логічних лабораторій у Збройних Силах України. 
Питання прогнозування кількості обсягів метрологі-
чного обслуговування військових засобів вимірюва-
льної техніки  на основі удосконалених багатофак-
торних та часових регресійних моделей викладені в 
[6–7]. Разом з тим, в цих роботах не враховувалися 
питання можливої взаємозалежності чинників, які 
впливають на обсяг замовлень на метрологічне об-
слуговування військових засобів вимірювальної те-
хніки різних типів. Це означає, що розглянуті в [6–7] 
моделі не є повними: їх слід доповнити рівняннями, 
в котрих деякі ендогенні (залежні) змінні виступа-
ють в якості факторів, які впливають на інші ендо-
генні змінні. Таким чином, для здійснення прогнозу 
виникає необхідність у використанні системи одно-
часних або регресійних рівнянь [5]. 

Метою статті є обґрунтування моделей про-
гнозування кількості замовлень на обслуговування 
військових засобів вимірювальної техніки зразків 
озброєння та військової техніки на основі системи 
одночасних рівнянь. 

Основний матеріал 

При прогнозуванні метрологічного обслугову-
вання військових засобів вимірювальної техніки  
зразків озброєння та військової техніки будемо ви-
ходити  з того, що відома необхідна статична інфо-
рмація в кількості замовлень на метрологічне обслу-
говування військових засобів вимірювальної техніки  
різних типів як в залежності від значень факторів, 
які впливають на цю кількість замовлень, так і в 
залежності від значень кількості замовлень на мет-
рологічне обслуговування військових засобів вимі-
рювальної техніки  певних типів. У якості цих фак-
торів будемо розглядати кількість зразків озброєння 
та військової техніки, які оснащені відповідними 
типами військових засобів вимірювальної техніки. В 
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цьому випадку будемо використовувати статичні 
методи прогнозування, які засновані на системах 
одночасних рівнянь. 

Систему одночасних рівнянь прогнозування 
замовлень для метрологічного обслуговування вій-
ськових засобів вимірювальної техніки розглянемо у 
вигляді: 
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 (1) 

де j ; j 1,m   – випадкова залежна змінна, яка опи-

сує кількість замовлень на метрологічне обслугову-
вання військових засобів вимірювальної техніки j-го 
типу; 

m – кількість типів військових засобів вимірюва-
льної техніки; 

u i ; u 1, n  – фактор або незалежна змінна, що

впливає на значення залежних змінних та описує 
кількість зразків озброєння та військової техніки u-
го виду; 

n – кількість видів зразків озброєння та військо-
вої техніки; 

jk jk; ; j 1, m;u 1,n     – параметри моделі; 

jN ; j 1,m  – множина типів військових засобів 

вимірювальної техніки, що впливають на кількість 
замовлень на військових засобів вимірювальної тех-
ніки j-го типу; 

jM ; j 1, m  – множина видів озброєння та війсь-

кової техніки, що впливають на кількість замовлень 
на військових засобів вимірювальної техніки j-го 
типу; 

j; j 1,m   – випадкова складова, яка описує 

вплив неврахованих та випадкових факторів на зна-
чення j . 

Система (1) отримала назву системи взаємоза-
лежних  рівнянь або структурної форми моделі – 
коли одні і ті ж змінні у одних рівняннях входять в 
ліву частину, а в других – в праву частину. Структу-
рні коефіцієнти моделі(параметри моделі) не завжди 
можуть бути оцінені. Можливість їх оцінювання 
пов’язана з проблемою ідентифікації структурної 
форми моделі [8]. Ідентифіковність, неіндифікова-
ність та надідентифікованість структурної форми 
моделі перевіряється за допомогою відповідних не-

обхідних та достатніх умов [8]. У випадку неіденти-
фікованості структурної форми моделі вона повинна 
бути переглянута. Для оцінки структурних коефіці-
єнтів моделі (1) застосовують двокроковий метод 
найменших  квадратів [9]. 

Висновки 

1. В статті запропонована математична модель
прогнозування замовлень на метрологічне обслуго-
вування військових засобів вимірювальної техніки 
зразків озброєння та військової техніки на основі 
системи взаємозалежних рівнянь. 

2. Отримана структурна форма моделі у кож-
ному конкретному випадку  повинна бути перевіре-
на на ідентифікованість за допомогою відомих не-
обхідних та додатніх умов. У випадку неідентифіко-
ваності структурна форма моделі повинна бути пе-
реглянута. 

3. Для оцінювання структурних коефіцієнтів
структурної форми моделі слід застосовувати дво-
кроковий метод найменших квадратів. 
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МАТЕМАТИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ЗАКАЗОВ  
НА МЕТРОЛОГИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ВОЕННЫХ СРЕДСТВ  

ИЗМЕРИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ  
НА ОСНОВЕ СИСТЕМЫ ВЗАИМОЗАВИСИМЫХ УРАВНЕНИЙ 

В.В. Бурцева 

В статье предложена модель прогнозирования заказов на метрологическое обслуживание военных средств изме-
рительной техники образцов вооружения и военной техники, которая основана на использовании эконометрической 
модели как системы взаимозависимых уравнений. 
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MATHEMATICAL MODEL OF FORECASTING AN ORDER  
AT METROLOGY MAINTENANCE  

OF MILITARY MEASURING EQUIPMENTS BASED  
ON SYSTEM OF INTERDEPENDENT EQUATIONS 

V. Burtseva

The offered model of prognostication of orders is on metrology service of military measuring equipments and samples of 
armament of military equipment is offered  and founded on the  use of an econometric model as a system of interdependent equa-
tions. 

Keywords: mathematical model of prognostication, metrology service, facilities of measuring technique, of order on me-
trology service, armament and military technique. 
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